Het omrekenen van gegevens 2THA

1 — Reken de volgende gegevens om:

10m/s = km/h |5km = m 4mls = km/h
15m/s = km/h | 81 km/h = m/s 25mls = km/h
225h = h min 3m/s = km/h | 6min = S
20m/s = km/h | 1 h 25 min = h 40 km/h = m/s
90 km/h = m/s 1,85h = h min 108 km/h = m/s
395 min = h 99 km/h = m/s 1 h 43 min = h
10m = km 45 km/h = m/s 2500 m = km
Tijdtikker (Nova) 2A NASK1-K-9 00052a

3 Anton heeft de beweging van een karretje vastgelegd met behulp van een tijdtikker. In
onderstaand figuur zie je een gedeelte van het tikkerstrookje. De tijdtikker heeft stippen gezet
met tussenpozen van 0,01 s.

B 3 a . ° 3

(

a) Hoeveel tijd is er verlopen tussen het zetten van het eerste en het zetten van de laatste stip?

b)  Bereken de gemiddelde snelheid van het karretje tussen de eerste en de laatste stip.
c)  Het karretje bewoog enige tijd met een constante snelheid.

Geef met de letters A en B aan tussen welke twee tijdstikken de beweging eenparig was.
Schrijf ook op waarom je voor dit gedeelte van de strook kiest.

d) Bereken hoe groot de snelheid van het karretje was tijdens deze eenparige beweging.
Fietsen (Nova) 2THA NASK1-K-9 00053a
4)  Carla maakt een fietstocht. Ze legt de tocht af in 5 uur en 15 minuten.

Haar gemiddelde snelheid was 18 km/h.

Bereken hoe lang de fietstocht was.



Stoplicht (Nova) 2THA NASK1-K-9 00054a
5 Een auto rijdt met een constante snelheid op een stoplicht af. Zie onderstaande figuur.
Bij tijdstip A remt de automobilist voor het stoplicht.
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Bepaal hoe groot de remweg van de auto was.

Schaatsen (Nova) 2THA NASK1-K-9 000552
Een schaatser rijdt de 500 meter in 38,0 s.

6 Bereken de gemiddelde snelheid van de schaatser.

Marathon (Nova) 2THA NASK1-K-9 000562
7 Bij de finish van een marathon ligt de winnaar 240 meter voor op nummer twee.
Beide marathonlopers leggen de laatste paar honderd meter af met een snelheid van 18 km/h.

Bereken hoeveel seconden na de winnaar de nummer twee over de streep komt.

Ongeluk (Nova) 2THA NASK1-K-9 000572
8 Op ene weg waar je 80 km/h mag rijden, is een ongeluk gebeurd.
De politie heeft het remspoor van één van de betrokken auto's opgemeten: 80 m. (zie
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Heeft de betrokken automobilist te hard gereden? Zo ja, hoeveel?



Olympische Spelen van 1972 (Nova) 2THA NASK1-K-9 00059a

10  Bij de Olympische Spelen van 1972 in Miinchen won de Rus Borsov de 100 m in 10,14 s en
200min 20s.

a) Bereken zijn gemiddelde snelheid voor de 100 m in m/s.

b)  Bereken zijn gemiddelde snelheid voor de 100 m in km/h.
c)  Bereken zijn gemiddelde snelheid voor de 200 m in m/s.
d) Bereken zijn gemiddelde snelheid voor de 200 m in km/h.

d) De gemiddelde snelheid is bij de 200 meter groter dan bij de 100 meter.
Leg uit hoe dit komt.

Hogesnelheidstrein (Nova) 2THA NASK1-K-9 00060a
11
Lees onderstaand krantenartikel.

In 85 minuten per trein
van Brussel naar Parijs

BRUSSEL (ANP, Belga) - De
hogesnelheidstrein -~ brengt  vanaf
14 december reizigers in 85 minuten
van Brussel naar Parijs. Op die dag is
de nieuwe hogesnelheidslijn tussen
Brussel en de Franse grens klaar en
kunnen de Thalys-treinen over het
hele traject 300 km/uur rjden. Nu
vergt de rit Brussel-Parijs nog twee
HILIT.

a) Bereken de afstand Brussel-Parijs.

b)  Bereken de oude snelheid op het traject.

Cheetah (Nova) 2THA NASK1-K-9 00062a
12
De grootste snelheid met een door menskracht aangedreven voertuig is behaald met de
Cheetah.

Het voertuig is door Amerikaanse studenten gebouwd, het was een soort fiets van 13 kg met
een lage luchtweerstand.
Ze deden in 1992 6,5 s over een teststuk van 200 m.

Bereken de gemiddelde snelheid van de Cheetah in m/s en in km/h?



Jeroen fietst (Nova) 2THA NASK1-K-9 00063a
13

Jeroen fietst in drie uur van Middelburg naar Bergen op Zoom, een afstand van 60 km.
Over de terugweg doet hij vier uur.
a)  Bereken zijn gemiddelde snelheid op de heenweg?

b)  Bereken zijn gemiddelde snelheid op de terugweg?

c)  Bereken zijn gemiddelde snelheid over de hele reis, heen en terug.



Met de trein ()2HA NASK1-K-9 00048a

14 Hieronder is een tabel opgenomen uit het spoorboekje van de Nederlandse Spoorwegen (NS).
Het gaat om de trein die vertrekt in Zwolle en rijdt naar Emmen.
De stoptreinen (bijvoorbeeld trein met nummer 8011) stopt op alle stations.
De sneltrein (aangegeven met een S, bijvoorbeeld S 3817) stopt niet op alle stations.
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km‘trmnnummer ! 8011’ 8015‘8 3817| 801.9%8 3821| soza‘s 3325'3 31280} 502715 3829
0| Zwolle 566/K0 656|& 718 7 56{4% 822 8568 922 TT™Q.56({4210 22
12| Dalfsen 605/ ( 705 8 05 9 05 . 10 05
23| Ommen 616{( 716f( 732] 816(( 837 916/{ 937]. 10 16| { 10 37
34| Mariénberg 624l ( 724 824 924 | 10 24/,
42| Hardenberg 630/( 730|( 745/ 830|( 849 930i(.-949]F 954 1030|( 1049
48| Gramsbergen 537 737 | 837 | 937(( " | i 1037 |-
86| Coevorden 645/ (¢ 745/( 800 845/( 900/ 945/( 1000 1045/ ¢ 11 00
59| Dalen 649|( 749 8 49 {949 ( " 10 49 ~
66| Niguw Amsterdam 665/( 755 8 55 | 955 10 55
71 Emmen Bargeres 700{({ 800 9 00 10 00 1100
75| Emmen @ 706(k1 806|@ 813] 906{% 913| 1006|410 13[P110 18] 1106[%11 13
) g > vervolg > ‘ S5
km| treinnummer ] 8031 |s 38331 8035|S  3837] 8039fs 3841] . 8043|S 3845| 8047)S 3949‘
i | i Qe s
0] Zwolle 10656{521122| 1156[461222] 1256[%21322] 1356[%14 22] 14 56[%215 22
12| Dalfsen 11051 (. | 12 05 | 13 05 | 14 05 | 15 05| (|
23{ Ommen . 1118 ( 1137] 1216]{ 1237 1316{(1337| 1416|{ 1437 1516{{ 1537,
34} Mariénberg 1124 | 12 24 | 1324 | 1424 | 1524(( -
42| Rardenberg 1130[( 1149] 1230|( 1249 1330/ ( 1349] 1430 ( 1449| 1530{.1649
48| Gramsbergen 1137 ] 12 37 | 13 37 | 14 37 | 15 37 |
55| Coevorden 1145{¢ 1200{ 1245/(1300| 1345|( 1400{ 1445/ (1500 1545/( 1600
59| Dalon 1149 12 49 13 49 14 49 1 1549
66| Nieuw Amsterdam - 11 85| 12 65 13 55 14 55 ) 15 55
71 Emmen Bargeres 12 00 1300 P1400 15 00 | 1600
75{ Emmen A 1206|1213 1306{51313] 1408/5214 13| 1506|521513| 1606{%16 13

a) Teken de afstand-tijd grafiek van de stoptrein én de sneltrein van Ommen naar Coevorden.
Teken de afstand-tijd grafiek van de stoptrein én de sneltrein van Hardenberg naar Emmen.

b)

c) Bereken de gemiddelde snelheid van de stoptrein van Ommen naar Coevorden.
d) Bereken de gemiddelde snelheid van de stoptrein van Hardenberg naar Emmen.
e)  Bereken de gemiddelde snelheid van de sneltrein van Ommen naar Coevorden.
f)  Bereken de gemiddelde snelheid van de sneltrein van Hardenberg naar Emmen.



Grafieken 2THA

15 — Schets de juiste lijn in onderstaande afstand-tijd grafieken. Let er op dat je de juiste
gegevens bij de assen zet.

(versnelde beweging)

(eenparige beweging)

(versnelde beweging)



Bewegen (Nova) 2THA NASK1-K-9 00050a
1. Je kunt aan de hand van een stroboscopische foto een afstand-tijdtabel maken.

Welke twee gegevens heb je naast de foto dan nog meer nodig?

2. Hoe bereken je de gemiddelde snelheid?

3. Noem twee eenheden van snelheid.

4, Hoe noem je de totale afstand die een auto nodig heeft om te remmen?

5. Uit welke twee soorten afstanden bestaat de totale afstand om te remmen?
6. Wat is een stroboscopische foto?

7. Welke twee betekenissen ken je voor de letter s?

8. Kees loopt met een constante snelheid.

Beschrijf hoe je met behulp van een stopwatch en een meetlint de snelheid van Kees kunt

bepalen.
9. Noem de vier soorten beweging die je kent.
10. Hoe zie je op een tijdtikkerstrookje dat je met een eenparige beweging met een constante

snelheid te maken hebt?

11. Wat is de reactietijd?



